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Збройна агресія  завжди має значний вплив на економіку та соціальні 

процеси країни. Ринок землі також залежний від цих обставин, адже конфлікти 
спричиняють серйозні зміни у власності, використанні та ціні на земельні 
ділянки. 

Початок повномасштабного вторгнення в 24.02.2022 призвів до суттєвого 
спаду в кількості земельних угод. Їх кількість скоротилася до третини порівняно 
з попереднім періодом, а обсяг склав лише одну п’яту від попередньої кількості. 
Це ілюструється тим, що лише 0,5% від загальної площі сільськогосподарських 
угідь було продано до початку війни, у порівнянні з 0,09% після початку 
конфлікту до жовтня 2022 року. Такі показники відрізняються від звичайних 1-
2% на рік, які характерні для країн з розвиненим ринком земельних транзакцій. 

Також знизилася частка продажу земельних ділянок для товарного 
сільськогосподарського виробництва, тоді як зросла частка продажу ділянок для 
особистого селянського господарства (ОСГ) та садівництва. Транзакції, які 
відбулися під час війни, складають приблизно чверть усіх зареєстрованих у базі 
даних. Щодо типу земель рілля складає близько 82% усіх транзакцій. Станом на 
01 лютого 2022 року відбувалося зниження цін на земельні ділянки для 

  
Рис.1. Розподіл договорів з продажу 

земель сільськогосподарського 
призначення на території України від 

липня 2021 по листопад 2022 року 
за даними [1] 

Рис.2. Медіанні ціни земель 
сільськогосподарського призначення за 
га на території України від липня 2021 

по листопад 2022 року 
за даними [1] 

 
особистого селянського господарства, які різко підвищилися після початку 
конфлікту. У той же період середні ціни на землю для товарного 
сільськогосподарського виробництва залишалися стабільними, але трохи зросли. 
Обидва збільшення мають статистичну значимість. Не було виявлено масового 
зниження цін на землю через війну Росії проти України. Враховуючи типові 
характеристики земельних ділянок, середні ціни на продаж зросли на 2,2%, що є 
незначним зростанням. Додатково, спостерігається  велика кількість угод в 



районі цін від 12 до 15 тис. грн., що може свідчити про вимушений продаж за 
заниженими цінами після початку війни [1]. 

Динаміка цін на землю в Україні протягом 2021 - 2023 років свідчить про 
нерівномірний розвиток регіонів країни та різну безпекову ситуацію. Зростання 
цін в одних областях та їх зниження в інших може пов'язано з різними 
факторами, такими як політична ситуація, економічні показники, природні 
ресурси та інфраструктура. На рис.3. зображено зміни середньої вартості 
земельних ділянок сільськогосподарського призначення. 

Згідно рис.3. дані змінились несуттєво  в областях де не велося активних 
бойових дій та не відбулося значного переселення громадян в ці регіони. На сході 
країни в Сумській, Запорізькій областях відбулося підвищення цін через 
звільнення територій з окупації, ведення дій щодо відновлення земель, а також 
це можливість вигідно придбати великі земельні ділянки за низькою ціною, тому 
попит на ці землі та перспективи щодо їх майбутнього освоєння підвищили їх 
вартість. В 2022 році значно зросли ціни в Івано-Франківській, Житомирській, 
Закарпатській, Волинській та Миколаївській області через велику кількість 
внутрішньопереміщених осіб та велику кількість фермерських підприємств, що 
були перенесені на ці території. У Львівській області, порівняно з 2021 роком, 

 
Рис.3. Середньозважена ціна купівлі-продаже земельних ділянок 
сільськогосподарського призначення з 2021 по 2023 роки на території України 

(розроблено автором) 
 



в 2022 відбулося мало угод купівля-продажу земельних ділянок, адже більшість
земельних угод були зосереджені на оренді. У Київській області з початком
повномасштабного вторгнення зменшилась вартість земельних ділянок, в 2023
збільшилась, проте не відновилась до довоєнного рівня. У Луганській та
Донецьких областях, на територіях, що не перебувають під окупацією,  змін по
ціні майже не відбулося за 3 роки [3].

Висновки. Вплив збройної агресії РФ на ринок земель
сільськогосподарського призначення виявився значним. Початок війни суттєво
знизив кількість та обсяг угод, призвівши до різкого падіння цін у постраждалих
регіонах та зростання цін у менш постраждалих.
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